

ОТЗЫВ

научного руководителя - кандидата экономических наук, доцента, доцента Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Левановича Хетагурова Олисаевой Алисы Васильевны на диссертационную работу Холохоева Ислама Суламбековича по теме: «Цифровизационный вектор устойчивого развития региональных социально-экономических систем (на материалах СКФО)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика

Диссертационное исследование Холохоева Ислама Суламбековича по теме: «Цифровизационный вектор устойчивого развития региональных социально-экономических систем (на материалах СКФО)» представляет собой научное исследование, обладающее в современных условиях высокой актуальностью и значимостью. Автор проводит исследования в области теоретических и методических принципов и направлений обеспечения устойчивого развития социально-экономической системы региона с целью достижения ею сбалансированного состояния на основе цифровой трансформации, дает свою концептуальную позицию по вопросам исследования. Представленные научные исследования легли в основу конкретных рекомендаций по достижению экономикой региона устойчивой динамики.

Анализ содержания и основных положений диссертационной работы позволяет сформировать вывод о том, что поставленная соискателем цель и задачи диссертационного исследования достигнуты в полном объеме. В диссертации большое внимание уделяется: содержанию понятий «устойчивое развитие региональной социально-экономической системы», «региональная социально-экономическая система», «устойчивость региональной социально-экономической системы», а также векторам и драйверам обеспечения устойчивого развития региональных социально-экономических систем, что подтверждает научную новизну диссертационного исследования.

Безусловной практической значимостью обладают авторские выводы и результаты, полученные в ходе проведения исследования, - так, автором предложен концептуальный подход по формированию организационно-экономического механизма активизации процесса цифровой трансформации на макро- и мезо- уровнях.

Важным фактором является раскрытие сущности и типологизация рисков, связанных с процессом цифровой трансформации региональной

социально-экономической системы, что позволило рассмотреть возможности применения количественного подхода к оценке потенциальной опасности устойчивости региональной социально-экономической системы. В связи с чем существенным достижением явилась предложенная эконометрическая триединая модель рисков цифровизации (становления, адаптации, развития, функционирования и дальнейшего совершенствования системы с помощью цифровизационных трансформаций), рисков преимущественно экзогенного характера и функциональной направленности.

Кроме того, в диссертационном исследовании автором разработана система рекомендаций по преодолению межрегионального цифрового неравенства и повышению цифровой доступности, а также предложен инструментарий государственного стимулирования и оперативного управления устойчивым развитием социально-экономической системы регионов, ставшие базовой основой предложенного организационно-экономического механизма активизации процесса цифровой трансформации всех уровнях управления.

Диссертационная работа имеет классическую структуру и состоит из следующих структурных элементов: введения, в котором определены цель, задачи исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость; трех глав, по три параграфа в каждой, которые раскрывают основное содержание работы; выводов и рекомендаций, в которых отражено заключение по проведенному исследованию, библиографического списка.

За время работы над диссертационным исследованием Холохоев Ислам Суламбекович зарекомендовал себя как дисциплинированный и ответственный высокопрофессиональный исследователь, продемонстрировал глубокие теоретические и аналитические способности. Соискатель ответственно и глубоко подходил к изучению большого числа научных трудов и публикаций отечественных и зарубежных ученых по исследуемой теме и смежным проблемам. Холохоев И.С. при проведении оценки и анализа инструментария активизации процесса цифровой трансформации на макро- и мезо- уровнях использовал современные методы исследования. Основные положения и результаты диссертационного исследования докладывались и получили положительную оценку на международных и всероссийских научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 10 научных работ общим объемом 5,4 п.л. (личный вклад соискателя 4,5 п.л.), в том числе 1 статья, проиндексированная в международных наукометрических базах Scopus и Web of Science, 5 работ в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

На основании вышеизложенного, считаю, что диссертация по теме «Цифровизационный вектор устойчивого развития региональных социально-экономических систем (на материалах СКФО)», соответствует всем предъявленным требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Холохоев И.С. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Научный руководитель:

Олисаева Алиса Васильевна

Доцент кафедры экономики

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова»

кандидат экономических наук, доцент

А.В.Олисаева

Ученый секретарь

Ученого совета СОГУ



Ф.А.Кокаева

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

Тел.: (8672) 33-33-73

e-mail: alisa.olisaeva@mail.ru

28.06.2024